



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/10/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ελλείψεις και προβλήματα του νέου πτωχευτικού κώδικα»

Κύριε Υπουργέ,

Ο νέος πτωχευτικός κώδικας, του οποίου την επερχόμενη ισχύ ανακοίνωσε η Κυβέρνηση, υποτίθεται ότι αποτελεί ένα σύγχρονο πλαίσιο για την έγκαιρη προειδοποίηση των οφειλετών, τη ρύθμιση οφειλών, την αναδιάρθρωση των βιώσιμων επιχειρήσεων και τη γρήγορη εκκαθάριση των μη βιώσιμων επιχειρήσεων. Ωστόσο, είναι αλήθεια ότι, δεν έγινε ποτέ ο απαραίτητος διάλογος των πολιτικών Κομμάτων για ένα τόσο σημαντικό νομοσχέδιο, εφ' όσον η Κυβέρνηση είχε απορρίψει τη σύσταση διακομματικής επιτροπής της Βουλής για την προστασία της πρώτης κατοικίας και ένα σύγχρονο πτωχευτικό πλαίσιο. Ως εκ τούτου, το επερχόμενο πτωχευτικό πλαίσιο, στο οποίο μας οδηγεί η κυβέρνηση, δημιουργεί επιπρόσθετα προβλήματα, εφ' όσον θεσπίζονται κίνητρα, μάλλον για τη διευκόλυνση της πτώχευσης, αντί της εξυγίανσης μιας επιχείρησης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται τελικά για την ανάπτυξη της οικονομίας. Επίσης, από τους θεσμούς δεύτερης ευκαιρίας διατηρείται μόνον η απαλλαγή, και αυτή, μάλιστα, μπορεί να έρθει με χρονική καθυστέρηση, η οποία εκτιμάται σε 3 με 4 χρόνια στην καλύτερη των περιπτώσεων. Είναι εμφανές, λοιπόν, ότι, ο νέος πτωχευτικός κώδικας αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, που σε συνθήκες πανδημίας του ιού «COVID-19» χρειάζεται κίνητρα και ευέλικτους κανόνες, προκειμένου να επανεκκινηθεί επιτυχώς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες προσθήκες ή/και διορθώσεις επί των άρθρων του επερχόμενου προς ψήφιση νέου «πτωχευτικού κώδικα», που στην τρέχουσα έκδοσή τους εμποδίζουν την εξυγίανση των επιχειρήσεων και επιτείνουν την πτώχευσή τους, θεσμοθετώντας ρυθμίσεις μιας πραγματικής «δεύτερης ευκαιρίας» στους επιχειρηματίες οφειλέτες, τις οποίες ρυθμίσεις αναζητούν εναγωνίως οι τελευταίοι για να επιτύχουν την οικονομική επιβίωση των επιχειρήσεών τους;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου